Mutasyon ve Modifikasyon ebl

1. DNA zincirinde gerceklesen bazi mutasyonlar 3. Baris, fen bilimleri dersinde anlatacagi konu igin
onarilabilirken bazilari onarilamaz. asagidaki gorseli hazirlamistir.
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Asagida verilen DNA zincirlerinde meydana gelen
mutasyonlardan hangisi onarilamaz?
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lelshe
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Barig’in anlatacagi, gorselde ‘?’ ile verilen konu

C) G T A asagidakilerden hangisidir?

QQQ'Q A) Modifikasyon

B) Mutasyon

C) Adaptasyon

D) Varyasyon

2. Vucut hicresinde gergeklesen

mutasyonlar sonraki kusaklara
aktarilirken ureme hucrelerinde
meydana gelen mutasyonlar
| sonraki kusaklara aktariimaz.

Deniz

~

Canlida gergeklesen bazi
mutasyonlar yasami
etkilemezken bazilari hafif
bazilari da ciddi dizeyde
Kaan _ etkileyebilir.

J

Ogrencilerin mutasyon ile ilgili verdikleri bilgiler
icin asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?
A) Her ikisi de dogru bilgi vermistir.

B) Her ikisi de yanlig bilgi vermistir.

C) Deniz dogru, Kaan yanlig bilgi vermistir.

D) Kaan dogru, Deniz yanlis bilgi vermistir.
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Gazete

Vahsi Doganin
Beyaz
Gugzellikleri

Gurcistan’in Gardabani kentinin
Krtanisi kdyunde, kdy sakinlerinden
birinin evinin duvarina yuva yapan
kirlangiglar kdy sakinlerini sasirtti.

K&y sakinlerinin fotograflarini ¢ektigi
kirlangiglardan birinin, alisik olunanin
aksine beyaz renkte oldugu goérilda.
Yetkililer tarafindan yapilan
acglklamada, kirlangiglar arasinda

bu durumun nadir olarak goéruldugu
ve bu durumdaki kirlangiglarin normal
kirlangiglara gore daha ince viucut
yapisina sahip olduklari belirtildi.

Verilen gazete haberinde bahsedilen beyaz renkli
kirlangiglar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Bu durum, kirlangiglarda oldugu gibi insanlarda
da gorilebilen bir mutasyon érnegidir.

B) Canlilarda gergeklesen mutasyonlar canlida her
zaman yararl etkilere sebep olur.

C) Bu canlilarda renk pigmentleri tam olusmadigi
icin, beyaz tiy ve agik ten rengi gibi olusumlar
gbzlemlenir.

D) Kirlangiglarda meydana gelen bu degisim, renk
olusumuyla ilgili genlerde degisiklik olmasi
sonucu meydana gelmistir.

5. Modifikasyon ile ilgili,
I. Cevre etkisiyle olusur.
Il. Genlerin isleyisi degismez.
[ll. Sonraki kusaklara aktarilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell

D) Il ve Il

Gamze Ogretmen, dzdes iki guha ciceginden birini

ortalama sicakhgi 18 °C olan laboratuvara, digerini

ise ortalama sicakligi 27 °C olan sinifa koyuyor. Bir
sure sonra baglangicta tomurcuklu olan giceklerden
laboratuvardakinin kirmizi renkte, siniftakinin beyaz
renkte cicek actigini gézlemliyor.

Cuha cigeklerinin bulunduklari ortamlarda diger
degiskenler sabit tutulduguna gore, Gamze
Ogretmen’in yaptigi deneyle ilgili agagidaki
ogrencilerden hangisinin yaptigi yorum yanhstir?

Gdzlemlenen olay
modifikasyon drnegidir.

Cuha cicegindeki renk
degisimine neden olan
faktor ortam sicakligidir.

Laboratuvardaki cuha
cicegini sicakligi 30 °C
olan bir ortama koyarsak
beyaz gicek acar.

Siniftaki guha gigegine
daha fazla miktarda su
verirsek kirmizi cicek acar.

Cinar
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7. 8. Asagidaki tabloda bazi érnekler verilmis, bunlardan
mutasyona 6rnek olanlarinin pembe, modifikasyona 6rnel
olanlarininsa mavi renge boyanmasi istenmistir.

Tek yumurta ikizlerinin farkh| Van kedilerinin gézlerinin
boyda olmasi farkli renkte olmasi
Yazin guneglenen bir
insanin teninin Alti parmaklilk
bronzlagsmasi

Buna gore, tablonun son hali agagidakilerden

3 yil boyunca spor salonunda viicut gelistiren Ceyda, hangisinde dogru verilmistir?

sakathgi nedeniyle spora uzun bir sire ara
verdiginde, vicudundaki kasli yapinin zamanla A)
bozulmaya bagladigini gézlemliyor.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile
aciklanabilir?

A) Modifikasyonlarin kalitsal olmasi ile

B) Mutasyonlarin kalitsal olmasi ile

C) Modifikasyonlarin gevresel kogullara gore
degdismesi ile

D) Mutasyonlarin gevresel kosullara gore degismesi
ile
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10.

Mutasyon ve modifikasyon
icin ortak dzellikler nelerdir?

Gagn Ogretmen’in sorusuna asagidaki
ogrencilerden hangisi dogru cevap vermistir?

Fenotipte degisimlere
neden olma

p
@T F Genlerin yapisinin
\ W bozulmasi sonucu
meydana gelme.

Genlerin igleyisinin
bozulmasi sonucu
meydana gelme

Sonraki nesillere
aktariima

Oguz

I. Golgede yetistirilen Gzimlerin Giines 15181 altinda
yetistirilen GzGmlere gére daha az gelismesi

Il. Genleri degistirilen GzUm bitkisinin meyvesinde
cekirdek olusmamasi

Numaralandiriimig olaylarla ilgili agsagidakilerden
hangisi yanligtir?

A) Her iki olayda da canlilarin dig gériniminde
degisiklik meydana gelir.

B) | numarali olayda genlerin isleyisi, || numarali
olayda genlerin yapisi degismigtir.

C) | numarali olayda golgede yetistirilen Gzimler,
Giines 15131 alan bir ortamda yetistirilecek olsa da
gelisimlerinde bir farklihk gdzlenmez.

D) Il numarali olaydaki Gziimlerin gogaltiimasi
durumunda olusacak yeni Uzimler ¢gekirdeksiz
olur.




